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Včelaři

Včelí matka
Královna, mezi včelaři se jí říká matka, je včelí sa-

mička, která jediná z celého včelstva má vyvinuté po-
hlavní orgány. Její délka je 20–25 mm a hmotnost se 
pohybuje kolem 250 mg. Matka se nijak nepodílí na 
pracích v úlu. Její žihadlo nemá na konci háček, slouží 
jí k obraně, ale hlavně ho používá jako kladélko ke kla-
dení vajíček. Včely se o matku neustále starají a celý její 
život ji krmí mateří kašičkou, což je výměšek hltano-
vých žláz mladých včel. V době jarního rozvoje nakla-
de matka 2 000–2 500 vajíček denně, což je hmotnostně 
více než její váha. Roční výkon matky se odhaduje na 
150 000 až 200 000 vajíček. K oplození matky dochází 
za letu. Mladá matka po několika dnech po vylíhnutí za 
slunného dne odpoledne vylétá z úlu na orientační pro-
let a vyhledává trubčí shromaždiště. Je to slunné, bez-
větrné místo, chráněné ze severní strany stromy. Říjní 
trubci se zde v odpoledních hodinách slétávají. Trubec, 
který matku vidí první, se s ní spojí přes pohlavní orgá- 
ny. Po chvíli se od matky odpojí, ale jeho kopulační 
orgán se vytrhne a  ulpí na matčině zadečku. Matka 
se vrací do svého úlu, kde jí včely tento pozůstatek po 
trubci odstraní. Oplozovací proces se ještě několikrát  
(4- až 10krát) zopakuje. Matka by totiž nezískala od 
jednoho trubce dostatečné množství spermií, které 
bude potřebovat po celou dobu svého života. Sper-
mie se jí postupně ukládají do semenného váčku tak, 
jak byla postupně oplozována různými trubci. Z toho 
vyplývá a  praxe to potvrzuje, že genetické informace 
nesené spermiemi v  postupných fázích života matky 
se mohou znatelně měnit. Včelstvo, které bylo v pro-
jevu mírné a klidné, se najednou stane agresivnějším 
a bodavějším. Je to způsobeno tím, že přišli na „řadu“ 
spermie trubce, který pocházel z agresivního včelstva. 

Trubec
Trubec je svou velikostí robustnější než včela. Ve 

včelstvech žijí jen v letních měsících, zpravidla od květ-
na do konce července. Rodí se z neoplozených vajíček. 
Nemají žihadlo, voskotvorné žlázy, žlázu hltanovou 
a ve včelstvu se nezúčastňují žádné činnosti. Jejich je-
diným posláním je oplození matky. Proto mají lépe vy-
vinuté oči než včely, musí totiž za letu uvidět a poznat 
mladou říjnou matku, aby ji mohli oplodnit. Na snubní 
lety vyletuje trubec 3- až 5krát denně. Za normálních 
okolností jich žije ve včelstvu 300 až 600. Svojí přítom-
ností pomáhají zahřívat plod. 

Dorozumívání včel tancem
Včely se dorozumívají tancem. Smysl včelího tance 

odhalil profesor Karl von Frisch (1886–1982), kterému 

za tento objev byla udělena v roce 1973 Nobelova cena. 
Tanec včel vytváří v  prostoru geometrické obrazce. 
Včela se vrátí do úlu s kapičkou nektaru, který ochut-
ná skupina včel. Pokud snůška pochází ze zdroje do 
100 m, začne se včela pohybovat dokola střídavě tam 
a zpět. Postupně se k ní přidávají ostatní včely, dotýkají 
se tykadly a tančí kruhový tanec. Opakovaně společně 
vylétají za snůškou, po návratu do úlu vždy zatančí ten-
týž tanec ostatním včelám a to se opakuje tak dlouho, 
dokud z úlu nevyletí dostatečné množství dělnic. Včely 
mají paměť a pamatují si až několik dnů místo sběru 
nektaru. Po skončení sběru po návratu do úlu dál ne-
tančí, aby dělnice nevylétaly zbytečně.

Osmičkovým tancem včely oznamují, že se nektar 
nachází dále než 100 metrů. Včela opisuje vzájem-
ně propojené elipsy ve tvaru ležaté osmičky. Na jejich 
spojnicích začne kývat zadečkem, bzučet a natřásat se. 
Čím je vzdálenost mezi úlem a květem větší, tím nižší 
je počet tanečních kol za časovou jednotku.

Včela může tančit na česnu, na stěnách úlu nebo na 
plástech. Při tanci včela sleduje světové strany a  úhel 
polohy slunce. Když se květ nachází na jihu, včela se 
na spojnici pohybuje směrem nahoru, když bude na 
severu, včela půjde dolů, když na západě, jde doleva, 
východ označí pohybem doprava.

František Vidlák

Ze života včel  (2. díl)
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Obec čítá 184 domů s převládající krytbou křidlico-
vou. V obci provozuje se rolnictví. Poloha obce a oko-
lí jest většinou kopcovitá. Dobrovolný sbor hasičský 
založen byl v roce 1883 a prvním zakladatelem jeho 
byl Leopold Haller, t. č. hosp. správce dvora Otnic-
kého. Téhož času byl starostou obce Frant. Menošek, 
rolník. V obecním výboru byli: Gabriel Marek, rolník 
a Ignác Kvapil, rolník a obchodník se smíšeným zbo-
žím. Starosta a výbor obce byli sboru příznivi tím, že 
byli členy jeho.

Prvním velitelem ve sboru byl Leopold Haller – 
správce, podvelitelem Frant. Menošek, jednatelem 
Gabriel Marek. Téhož času byli členy: Fr. Moric  – 
obuvník, Al. Novák – kovář, Josef Bozek – pekař, Jo-
sef Kučera – domkář, Jan Kolča, Leop. Skulínek, Jan 
Klaváč – čtvrtlánníci.

Sbor trvá 15 roků a nynější jeho velitelem jest Jo-
sef Božek – pekař a obchodník se zbožím smíšeným 
a  lihovinama, podvelitelem Max Trávníček – dom-
kář, jednatelem Josef Kučera – domkář, zaměstnán 
jest v továrně v Brně. Členové sboru: Jan Odehnal, 
Vincenc Večeřa, Jiří Matoušek, Fr. Pouchlý, Josef 
Drinočský, Josef Svoboda, Josef Zehnal, Josef Jurásek, 
FR. Wuřst, Fr. Jurásek, Jan Bouček, Fr. Vokal, Jan 
Kučera.

Sbor má jednu novou stříkačku nejnovější sousta-
vy, 4 kopáče, 2 dlouhé háky, 4 dlouhé žebře, 4 sekery, 
vše v úhrnné ceně 850 zl.: týž súčastnil se po celý čas 
trvání svého 45. požárů.

Toto je zápis z roku 1898 zapsán  
do pamětní knihy dobrovolného hasičstva.

Sbor hasičký v Otnicích roku 1898

Přijďte s námi 15. července oslavit  
140 let trvání našeho hasičského sboru v Otnicích
Bude k vidění hasičská technika, hasičské ukázky, pro děti skákací hrad, 
nafukovací skluzavka, cukrová vata a  na závěr dětmi milovaná a  rodiči 
nenáviděná hasící pěna.
A jak už to u nás bývá zvykem, můžete se těšit na bohaté občerstvení.
Budeme se na Vás těšit!� Vaši HASIČI
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Sbor dobrovolných hasičů Otnice

Letošní „Čarodějnice“ pořádané Sdružením dobro-
volných hasičů (SDH) z Otnic a čarodějnicemi Frmo- 
nou, Leontýnou, Macinikou, Kukatkou, Pršárkou 
a Lucifínou se velmi vydařily. 

Pro děti byl připraven odpolední program, který 
obsahoval hledání tajného zaklínadla, hru na atomy 
a  molekuly. Nechyběla zkouška čarodějnického po-
honu, ani čarodějnická jízda na koloběžkách, anebo 
hra o vynikající dorty pro děti v kostýmech. Oblíbe-
ná čarodějnická laboratoř byla tento rok zase o něco 
bohatší! Děti se mohly seznámit s připravenou havě-
tí, měli jsme pro ně připraveny živé kobylky, cvrčky, 

moučné červy, myši, potkany a morčata. Nejstatečněj-
ší děti pak dostaly tato zvířátka jako mazlíčky. Měly 
jsme připravené i  tepelně upravené varianty těchto 
zvířat – smažené i ochucené červy a kobylky. Nechy-
bělo ani překusování živých žížal a naživo předvádě-
né pokusy. O bohaté občerstvení se postarali členové 
SDH Otnice a  zábava pokračovala v  plném proudu 
až do nočních hodin. K tanci a poslechu nám zahrál 
DJ Luďa. Byla to úžasná akce, děkujeme všem dětem 
i dospělým za účast a těšíme se na příští rok. 

Vaše otnické čarodějnice 

Pálení čarodějnic 
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zpracování Lucerny se podařilo na veselou pohád-
ku. Tehdy dávno to nebyla pohádka, ale tvrdý boj 
o zbavení se ponižující povinnosti vrchnosti. Dnes je 
to také tvrdý boj s převahou žochů peněz nad moud-
rostí. Skutečnost tohoto tvrdého boje by neskonči-
la vesele, ale zničením lidstva, protože zbraně jsou 

dnes hrůzostrašné. Až utopií se zdá, proměnit tuto 
hrozbu v moudrost!? Kéž by se zrodilo víc moudrých  
a odvážných mlynářů, kteří by dovedli říci A DOST! 

Tolik úvaha špatně slyšící a  špatně vidoucí de-
vadesáti tříleté před 68 léty představitelky kněžny  
v Lucerně!

Díky za vstupenku L. K.
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Na nově zpracovanou Lucernu jsem 
se těšila, i když můj zrak a sluch jsou 
nespolehlivé. Až pozvání a  čest-
ná vstupenka rozhodla, že nedělní 

představení jsem navštívila. Moje 
obava se splnila tak, že můj celkový 
dojem se smrsknul na veselou po-
hádku, protože plný sál často bouřil 

smíchem. Jako divadelní představe-
ní Lucerna mělo tehdejší poddané 
probrat z  neustálého sebeponižová-
ní a poklonkování se šlechtě. Jediný 
hrdý mlynář odolává svodům kněž-
ny a ta nakonec i upozorňuje na ne-
ustálé poklonkování vítáním VIVAT 
panstvo a suplikou učitele v žádosti 
o místo. 
Bohužel poklonkování bohatství 
u nás přetrvává dodnes. Hrdých mly-
nářů se nám dosud zatím nedostává. 
Samotná hra v režii J. Hrdličky byla 
zvládnuta výborně, poněvadž herci 
byli dobře režií vybráni. Jako např. 
paní Matoušková v  roli Kláskové, 
Anna Hrdličková v roli Aničky, mly-
nář pan Plotěný. A vůbec, přečtěte si 
v knize Z minulosti Otnic pozvánku 
na Lucernu, kde jsou všichni výbor-
ní představitelé vypsáni na straně 
180 a 181. Myšlenka, pro kterou byla 
Lucerna napsána v tomto zpracování 
chybí, i když tentýž problém trvá!

Ludmila Kaloudová

Jiráskova Lucerna dnes
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Že s naším divadlem cestujeme, to již není žádnou 
novinkou. S  některými představeními méně, s  ně-
kterými častěji. Záleží vždy na tom, jak je náročná 
scéna, jestli ji můžeme vézt celou, nebo se musíme 
poprat s  tím, že některé její části nebudeme moci 
vzít, budou chybět. Pro Lucernu jsou důležité strop-
ní tahy. Přece jen, kdo naše představení viděl, nazná, 
že bez zavěšených kulis by představení bylo prázdné.

Na konci března jsme měli hrát v Újezdě u Brna. 
To se nakonec nemohlo uskutečnit. Vzhledem k to- 
mu, že jsme dlouhé měsíce s  tímto termínem po-
čítali, a věřte, že když se 35 lidí shodne na jednom 
termínu, je to zázrak, nechtěli jsme tu možnost za-
hodit. Vše se tak dobře sešlo, že dělnický dům byl 
na termín 25. března volný. Zahájili jsme předprodej 
vstupenek v Újezdě i v Otnicích a představení pojali 
jako benefiční na nákup divadelní techniky. Zajistili 
jsme Újezdským autobusovou dopravu po představe-
ní zpět do Újezda. Sál byl plný. Už počtvrté. Nevíme, 

S Lucernou přes kopec i trochu dál

jak vám poděkovat. Vaše přízeň je neskonalá. Viděli 
jsme v hledišti diváky, kteří byli na Lucerně po ně-
kolikáté. 

16. dubna jsme vycestovali s  Lucernou do Ráj-
ce-Jestřebí, rodného městyse naší herečky Kristýny 
Svobodové. Čekal na nás opravdu krásný sál. Leč 
jsme se od dopoledních hodin při stavění scény po-
týkali se značnými potížemi s  technikou. Nesvítila 
divadelní světla. A to beze sporu je problém veliký. 
I přes zásah rájeckého divadelního technika se však 
nepodařilo světla plně nastartovat. Scéna tedy nebyla 
úplně podle našich představ. I přes menší počet di-
váků jsme si přestavení užili. Brali jsme je také jako 
velkou zkoušku na přehlídku divadel v Boleradicích. 
Děkujeme Lence Kurdíkové, Majce Mezuláníkové, 
Katce Pernesové, Monice Strnadové a  Kristýnčiné 
mamince za obětavou pomoc s  šatnou, pokladnou 
a občerstvením.

Zdeňka Čechová
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Balení scény, kulis, rekvizit a  všeho potřebného 
jsme si na přehlídku do Boleradic ušetřili. Mohly 
zůstat v autech a v dodávce po nedělním představe-
ní v Rájci-Jestřebí.

Je středa, 19. dubna 2023.
Zahajujeme s Lucernou přehlídku divadel Mrš-

tíkovo divadelní jaro v divadle v Boleradicích. 
Přípravy jdou jako na drátkách, všechno fun-

guje. Neskutečně úžasně se o  nás Boleradičtí sta-
rají. Zázemí na jedničku. Užíváme si prostor této 
krásné scény. Všude spousta místa – v portálech, za 
jevištěm. Toto všechno nás ladí do pohody a dává 
možnost se plně soustředit na své role.

I přesto, že je středa, pracovní den, 19 hod. ve-
čer a již z programu známo, že představení trvá tři 
hodiny, hlediště je plné. Ozve se slavnostní znělka 
Mrštíkova divadelního jara. Ředitelka boleradic-
kého divadla Iva Kahounová zahajuje přehlídku 
několika slovy o našem souboru. Začínáme… Ani 
nevíme, jak k tomu došlo, ale najednou byl konec. 
Klaníme se a diváci v hledišti stojí a tleskají a zno-
vu a  znovu nás vracejí na děkovačce na scénu. 
Malé slzy dojetí se některým z nás lesknou v kout-
ku oka. Zkrátka dechberoucí.

� Zdeňka Čechová

Ocenění pro Lucernu Za Lucernu udělila odborná porota 
našemu souboru tato čestná uznání:
	 Radku Mezuláníkovi za úpravu 

Jiráskovy Lucerny pro inscenaci 
divadelního uskupení OchOTNICE

	 Petru Kaloudovi za roli vodníka 
Michala v inscenaci Lucerna 
divadelního uskupení OchOTNICE

	 Vlastimilu Baníkovi za roli vodníka 
Ivana v inscenaci Lucerna divadelního 
uskupení OchOTNICE

	 Josefu Mezuláníkovi za roli Hypolita 
v inscenaci Lucerna divadelního 
uskupení OchOTNICE

	 Petru Kaloudovi za výpravu inscenace 
Lucerna divadelního uskupení 
OchOTNICE
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Ochotník… Kdo je ochotník? Napadlo vás, milí 
čtenáři, co takové ochotničení vlastně obnáší? 
Ráda bych se vám pokusila nás ochotníky trošku 
přiblížit. 

Podívejme se nejdříve, co nám o  ochotnickém 
divadle píše třeba taková Wikipedie –  ochotnic-
ké, nebo amatérské divadlo je divadlo hrané amatér-
skými herci, tzv. ochotníky. Ti tak činí ze záliby, ne-
jde o jejich povolání. Sice výstižné, ale hodně strohé, 
nemyslíte? 

Zkusme se nad tím zamyslet trochu obšírněji. 
Řekla bych, že ochotník je člověk, který sice má své 
„občanské povolání“; není tedy profesí herec, ale mi-
luje divadlo a  divadlem žije. Láska k  divadelnictví 
u něj převažuje nad jinými koníčky a zálibami. A to 
vše dělá z dobré vůle a ve svém volném čase. Takový 
ochotník musí být tedy milovník divadla, měl by být 
ochotný mimo vlastního hraní i  pomoci ostatním, 
když je potřeba. 

A protože práce v divadle je týmová, nezbytnými 
vlastnostmi ochotníka jsou také jistá míra tolerance 

Ochotnické postřehy
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Rybníky v okolí se vodní havětí a žouželí jenom hem-
ží. Nahlédnout pod pokličku vodním panáčkům mohl 
každý, kdo navštívil představení otnických ochotníků 
v dělnickém domě. Jirásek ve své pohádkové hře Lu-
cerna na nás vodníky taky myslel a Lucerna bez vod-
níků? To by tak hrálo. Lidské havěti se na premiéru 
přišlo podívat až až. Sál doslova praskal ve švech. Mi-
chalovo křepčení rozesmálo nejednoho diváka, inu, 
mládí. Ačkoliv Ivanovi, jako mně, stará kolena značně 
bolí a toužím na stáří po malém tichém místě k byd-
lení, vezmu ještě lidské plémě na milost. Koneckonců, 
každá dušička se počítá a  stejně jako ostatní ochot-
níky i mrzutého vodníka potlesk spokojených diváků 
zahřeje u srdce.

Vlastimil Baník

Vodníci k Otnicím  
zkrátka tak nějak už patří

a velká schopnost komunikace. A o to se my ochot-
níci snažíme a snad se nám to i daří.

Letos jsme se snažili zvlášť. Náš milý režisér Ra-
dek Mezuláník se s  námi pustil do pohádkové hry 
Lucerna od Aloise Jiráska. Je to hra krásná, protka-
ná pohádkovými bytostmi, zpěvná o lásce a národní 
hrdosti. Ale že to nebylo vůbec jednoduché, to vám 
nemusím povídat. Už jen proto, že jen nás herců bylo 
kolem třiceti. Ukočírovat takové množství není žád-
ná legrace, i když vlastně té jsme si na zkouškách uži-
li taky více než dost. 

Začali jsme pěveckými zkouškami v  létě, který-
mi nás provázela Lenka Kurdíková. Na podzim byly 
naše hlásky pěvecky připraveny a svoje natrénované 
písně jsme mohli nahrát v opravdovém, profesionál-
ním nahrávacím studiu. Zde se nám věnovali Domi-
nik Hladký a Jan Konzal. Mnozí z nás něco takového 
zažili poprvé. Po nahrání písniček jsme se směle pus-
tili do divadelních zkoušek. Měli jsme zkoušky he-
recké, také – zvlášť – zkoušky choreografie, protože 
naše Lucerna je hodně zpěvná a též se v ní dost tančí. 
O taneční ztvárnění se postaraly malé víly a choreo-
grafii vedla naše kolegyňka Zdeňka Čechová. Na he-
reckých zkouškách jsme zkoušeli a pilovali, pilovali 
a zkoušeli stokrát, tisíckrát a pořád dokola. Mimo to 
všechno ještě náš nováček Petr Kalouda šil po no-
cích kostýmy a kulisy z darovaných záclon. A že to 
nejsou ledajaké kostýmy, to je potřeba zdůraznit. 
Jsou… Prostě dokonalé. A to už se přiblížil náš vel-
ký den, který nastal 26. února 2023 a my jsme mohli 
předstoupit před vás diváky. Trému jsme měli všich-
ni velikou a  každý z  nás ji prožíval po svém jinak. 
Do představení jsme vložili všechno, ale především 
srdce, abychom vás diváky mohli potěšit. Něco vám, 
milí čtenáři, prozradím. 

Dám vám nahlédnout do zákulisí během předsta-
vení. Úplně každé představení je v něčem jiné, každé 
publikum je jiné a  reaguje pokaždé jinak na různé 
situace. Nevím, čím to je, ale je to tak. My herci, kteří 
jsme v zákulisí a zrovna nevystupujeme na scéně, vše 
ve tmě z ústraní bedlivě sledujeme: kolegy, kteří jsou 
zrovna na jevišti, a hlavně reakce vás – tedy publika. 
A tyto reakce, především smích a potlesk, jsou naší 
odměnou. Pak máme radost i  my v  zákulisí, usmí-
váme se od ucha k uchu, občas se radostí obejmeme 
a jsme šťastní, že vy diváci jste spokojení. Pak teprve 
jsme si jistí, že to naše mnohaměsíční snažení mělo 
nějaký smysl. Prožít hezký večer, vyvolat emoce. Od-
cházet z představení s pěknými pocity, možná s něja-
kým zamyšlením. To je přesně to, co má ve vás naše 
amatérské, ochotnické divadlo vyvolat.

Tak snad se nám to bude dařit i nadále…

Petra Partyková
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Velikonoční laťku letos zajistil 
učitel tělesné výchovy Dominik 
Gryč ve spolupráci s kolegou To-
mášem Kociňákem. Žáci nejprve 
v  hodinách tělocviku, anebo po 
vyučování trénovali tuto oblí-
benou atletickou disciplínu pod 
odborným dohledem Evy Slané, 
Hany Holoubkové, Dominika 
Gryče, či Tomáše Kociňáka. Učili 
se techniku, zkoušeli rozběh, vý-
skok, vše tak, aby tyč zůstala na 
svém místě co nejvýše nad do-
skočištěm. Ti nejlepší se pak no-
minovali svými výkony z  hodin 
tělesné výchovy do hlavního zá-
vodu, jenž se letos výjimečně ko-
nal až po Velikonocích. S  napě-
tím jsme sledovali, jak ti nejlepší 
„výškaři“ měřili své schopnosti 
s ostatními spolužáky v hlavním 
závodě. Nejúspěšnější v kategorii 
mladších žákyň byla Anna Sed-
láková ze 7.  A třídy s  výkonem 
142 cm, na 2. místě Jitka Pekso-
vá ze 6.A třídy a  na bronzovém 
stupni Karolína Pavlasová ze 7. A 
třídy. V  kategorii starších žákyň 
zvítězila Jana Horáková z 9. B tří-
dy s  výkonem 148 cm, 2.  místo 
získala Veronika Hujíčková tak-
též z 9. B třídy, bronzovou medai-

li obdržela Markéta Svobodová 
z 8. B třídy. V kategorii mladších 
žáků zvítězil Martin Hlaváček ze 
7. B třídy s výkonem 145 cm, na 
druhém místě se zviditelnil Se-
bastián Jelínek z  6.  A třídy a  na 
bronzovém stupni pak Richard 
Wunsch ze 7. A třídy. V katego-
rii starších žáků zvítězil bezkon-
kurenčně žák 9.  A třídy Viktor 
Kurdík s  výkonem 162  cm, na 

druhém místě se umístil Richard 
Konečný z 8. A třídy a na třetím 
místě Filip Bačák z  9.  B třídy. 
Musím poděkovat i spolužákům, 
kteří vytvořili velmi pěknou 
sportovní atmosféru, dále žáky-
ním 9. tříd, které velmi pomá-
haly s  organizací celého závodu 
a úpravou doskočiště.

Hynek Zavřel

Velikonoční laťka – školní soutěž ve skoku do výšky

17. dubna proběhla v naší škole tradiční Velikonoční laťka, soutěž ve skoku vysokém. Do této spor-
tovní soutěže, kterou mnoho let tradičně organizoval Jiří Holub, se mohli přihlásit žáci a  žákyně 
2. stupně, tedy žáci 6.–9. tříd. 
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Loňského ročníku PSDROT-JMK 2022 (Přebor 
smíšených družstev rekreačních oddílů tenisu) se 
zúčastnilo šest mužstev. Systém soutěže je jedno-
kolový a  reciproční. Družstvo tvoří vždy tři muži 
a jedna žena. 

V průběhu jednoho dne se v rámci utkání odehrají 
tři zápasy singlu mužů a jeden zápas singlu žen, pří-
padně rozhodující mužská čtyřhra. Hracím dnem je 
neděle a utkání začínají vždy v 8:30. Otnické tenisové 
kurty jsou v havarijním stavu a z toho důvodu muselo 
naše družstvo odehrát všechna svá domácí utkání na 
kurtech soupeřů. Tím vždy ztrácelo významnou vý-
hodu domácího prostředí v podobě umělého teniso-
vého povrchu, jelikož všechny ostatní oddíly hrají na 
antuce. Přesto se podařilo našemu oddílu v loňském 
roce celou soutěž vyhrát. Vyhodnocení sezóny 2022, 
předání putovního poháru a rozlosování nového roč-
níku 2023 proběhlo letos na jaře. TO Otnice jako ví-
těz měl tu čest setkání všech zástupců přihlášených 
družstev hostit. Věříme, že brzy proběhne rekon-
strukce tenisových kurtů a těšíme se na příchod mla-
dých talentů.

Jaroslav Salajka ml.,  
za Tenisový oddíl TJ Sokol Otnice

Po zimní přípravě, kdy jme se scházeli pravidelně 
každé úterý a čtvrtek na hřišti, a po odehraných pří-
pravných zápasech se zdálo, že by se mohlo blýskat 
na lepší časy. 

Žel opak byl pravdou. Během jara jsme odehráli 
deset zápasů, z toho jsme vyhráli jeden zápas. To nás 
vůbec netěší. Čtyři zápasy skončily nerozhodně a pět 
utkání jsme prohráli. Sportovní štěstěna nebyla na naší 
straně. Ne vždy jsme byli v utkání horším týmem, spí-

še naopak. Hlavně ve skupině o 5.–8. místo Ale trápili 
jsme se v koncovce a soupeři nemilosrdně trestali naše 
chyby. Co mi u  některých hráčů chybělo, je takový 
zdravý hlad po vítězství, zapálení pro hru, dravost (jak 
my říkáme srdíčko), jako by si hoši nevěřili, že mů-
žeme zápas vyhrát. Zdravou sebedůvěru a větší touhu 
po vítězství potřebujeme jako sůl. Na tomto budeme 
muset hodně zapracovat. Za dorost nastupovali: Jiří 
Andrysík, Martin Bulva, Michal Doležal, Onřej Foj-
tík, Adam Jelínek, Adam Kosík, Filip Kozlík, Michal 
Matoušek, Maxmilian Muric, Tomáš Navrátil, Radim 
Rafaj, Dominik Rosendorf, Jan Vikturna, Luboš Vik-
turna. Z tohoto kádru zůstává jen osm hráčů. K nim 
se připojí Petr Zigal a Filip Richter, kteří hráli za Mi-
lešovice. Spojujeme se také se Šaraticemi, abychom za-
chovali tým dorostu. Doufejme, že vše dobře dopadne.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem rodičům a pří-
znivcům, kteří nás celou sezónu podporovali.

Marek Matoušek, trenér

Tenisový oddíl Otnice vyhrál přebor

Dorost žije

Soupiska TO Otnice:

1.  Čarvaš Víťa
2.  Salajka Jaroslav ml.
3.  Cupák Radim
4.  Šebeček Marek
5.  Kaplan Jan
6.  Sopoušek Miroslav
7.  Bubla Jaroslav st.
8.  Papež Roman
9.  Kubíček Zdeněk

1.  Salajková Iveta
2.  Staňková Karolína
3.  Špunarová Martina
4.  Matoušková Jana

Sportovní okénko
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Sobota 15. července
Oslavy 140. výročí založení 

Sboru dobrovolných hasičů  
v Otnicích

Prostranství před základní školou 

Sobota 29. července
Dětské odpoledne s myslivci

Country večer
Rybník Pod Poltňou

Sobota 5. srpna
Zpívání pod lípou
Restaurace U Marků

středa16. srpna
Cestovatelská přednáška 

Kambodža 
Farní zahrada 

Sobota 26. srpna 
Farní odpoledne  

s cimbálovou muzikou
Farní zahrada

Čtvrtek 31. srpna 
Piknik s vodníky 

Rybník Na Zumru

Sobota 16. září
Rybářské závody pro dospělé

Rybník Pod Poltňou

Sobota 16. září
Podzimní burza dětského oblečení  

a sportovních potřeb
Dělnický dům 

Sobota 16. září a neděle 17. září
Výstava drobného  

hospodářského zvířectva
Farní zahrada

Úterý 19. září
Krajinou vína s Václavem Žmolíkem

Beseda, prodej knih a autogramiáda
Obecní knihovna

Čtvrtek 28. září
Vyhodnocení cykloakce  
Ždánický les a Politaví

Prostranství před základní školou 

Úterý 10. října 
Brněnské podzemí s Alešem Svobodou

Obecní knihovna

LETNÍ FILMOVÝ FESTIVAL NA HŘIŠTI

Pondělí 31. července
DĚTI NAGÁNA

Česko / Rodinný / Sportovní

Úterý 1. srpna
BUĎ CHLAP!

Česko / Dobrodružná komedie

Středa 2. srpna
Kocour v botách Poslední přání

USA / Animovaný / Rodinný

Čtvrtek 3. srpna
INDIÁN

Česko / Slovensko/ Polsko / Komedie

Pátek 4. srpna
OSTROV

Česko / Romantická komedie
Nevhodný mládeži do 12 let

Změna programu vyhrazena
Začátky ve 20:30 

P o z v á n k y

Vaše příspěvky do dalšího čísla zpravodaje  
zasílejte na e-mail: otnicky.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka příštího čísla: 11. září 2023

Registrováno Ministerstvem kultury ČR 
pod registračním číslem MK ČR E 13052 

Vydává obec Otnice čtvrtletně.



ZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Otnický zpravodaj v Pyrenejích

Jana Poulíková zdraví čtenáře z Norska

Monika Ingrová s Otnickým zpravodajem na Šumavě

Bublovi posílají pozdrav z Barcelony

Zdravíme čtenáře  
z výjezdního zasedání DSO Cezava  

od Jeskyně Blanických rytířů v Rudce

Milí čtenáři, těšíme se na vaše fotografie z cestování s Otnickým zpravodajem a přejeme vám 
krásné letní dny.  Redakce Otnického zpravodaje
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OBJEKTIVEM VOJTY PEKSY
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